



开场15分钟0比2落后，皇马一只脚似乎已经踩在了出局边缘，然而，待到终场哨响，扎眼的2比5，让次回合基本失去了悬念。

曾几何时，“无逆转不红军”曾是利物浦的金字招牌，但如今，欧冠史上首次2球领先净负3球的尴尬纪录，却注定要和利物浦为伴。

而此前对垒利物浦5胜1平的皇马，绝路逢生已是DNA深处的自觉反射，只不过，这次他们防卫过当了。

开场0比2落后 终场5比2反超

# 皇马上演逆转奇迹

1

## 皇马没有仁慈

整个1月都难求一胜，西甲落后巴萨8分之多，尽管刚捧回世俱杯，联赛里又拿两支弱旅祭旗，但明眼人都看得出，眼下的皇马，显然离最佳状态相去甚远。

然而，他们的对手利物浦近况更加惨淡。欧洲亚军上次连胜还是去年的事，新年以来，他们已经吃了4场败仗，莫说与诸强争雄，下赛季出现在欧冠都成了难题。

但论惨，皇马更胜一筹：因肠胃炎发烧的克罗斯，直到比赛开始前一刻才进入大名单，替补踢了3分钟；今夏唯一引援楚阿梅尼也因伤缺席。

而利物浦呢？努涅斯和范戴克一前一后同时复出，球队阵容回归了开季至今少见的齐整，总在抱怨无人可用的克洛普，这次完全没有理由。

然而，上赛季主旋律还是“客场让你痛打，主场绝地翻盘”的皇马，2023年已经不想夜长梦多，单看锁定比分的第5

球，便可知皇马如今流畅到了何种境界：

在比赛最后关头，狂奔了整场的莫德里奇仍不见半点疲态，他猛然扑上前断球、连续摆脱阻拦，在身体几乎失衡前送出绝妙直塞。

而这次进攻的发起，和世界杯1/4决赛克罗地亚绝平巴西时何其相似？

对大哥传球心领神会的维尼修斯，用最简单的方式完成了横推，而本泽马针对门将的“降智光环”再度生效，面对弃门出击的阿利松，2022年金球奖得主所要做的，只是轻松的拉球摆脱，留下绝望的巴西人目送皮球入网。

从2018年杀入欧冠决赛宣告复兴开始，5年间，从来不乏名局的利物浦，几乎和各路豪门都有杀到地暗天昏、血战得脱的往绩，唯独遇上皇马，他们像被封了穴道一般，有力使不出，输得没脾气更憋气。

2

## 利物浦尴尬羞耻

“上半场我们的表现或许是整个赛季最佳，但我们白送了5个进球，糟糕防守、主动失误，定位球漏人，总而言之，我们挨了重重的一拳又一拳。”

赛后，前段时间刚恢复标志性的“农夫三拳”庆祝的克洛普，就像一个被揍得鼻青脸肿，但却必须面对话筒的拳击手。

数据可以证明利物浦本该拿走胜利，在赛后多家数据机构给出的预期进球中，利物浦高达2.09个，他们不负所望地拿到了2个进球；但皇马却只有1.66个，除去本泽马那个教科书的防守反击破门，米利唐的角球冲顶算半个机会，其余3个进球，只能说皇马又在淘汰赛开启了玄学模式。

诚然，库尔图瓦那个蹩脚到令解说员语塞的拌蒜，注定将是生涯洗不掉的污点，但利物浦球迷还没来得及为2年多没踢比赛的卡利乌斯招魂，阿利松就用同样离谱的方式，证明了面对皇马时，你至多只能期待运气守恒，从来不能有非分之想。

不信？请看安菲尔德过度浇水的草皮吧：上半时库尔图瓦的跌倒，似乎还能证明客队对场地的不适，但伴随着比赛开展，更多利物浦球员在湿润的草皮上频繁跌倒，而更快适应场地的仍是皇马，始终都开足马力的维尼修斯，脚下可曾

打过滑？

甚至连伤病都成了激励皇马的催化剂，在维尼修斯扳回一城后，努涅斯本可在后点面对空门时再度扩大比分，但前仆后继的皇马防线阻止了进球发生，舍身堵枪眼的阿拉巴虽然因伤无法坚持，但替补登场的老将纳乔，随即让主队的进攻归于安静。

更别提去年欧冠决赛至今始终轻伤不下火线的米利唐。

去年夏天，几次倒在场上接受治疗，但硬是拖着伤腿奔驰到补时才被换下的巴西人，本场仍旧是战神模式，除去在防守端尽心尽职之外，他的进球让皇马首次领先，是比赛毋庸置疑的转折点。

“去年的皇马，是赢得欧冠冠军的最幸运球队之一。”赛前，在《金融时报》开设专栏的前利物浦队长卡拉格仍然嘴硬，但伴随着比赛进程，担任解说嘉宾的他，已经气不打一处来：“利物浦后卫们的表现，让我觉得哪怕我现在复出，也能在球队有一席之地。”

而待到比赛结束，恨铁不成钢的卡拉格已经完全屈服于“白色恐怖”：“皇马表现得如此出色，这让我越发难受。我从来没有见过一支球队来到安菲尔德，能这样摧毁利物浦，尴尬，羞耻。”



3

## 娃娃兵终成大器

“下赛季欧冠决赛在哪举行？伊斯坦布尔？(利物浦球迷)提前预订酒店吧。”上赛季欧冠决赛后，输家克洛普曾以格外潇洒的姿态劝慰球迷，但如今，更有资格预订房间的，显然是皇马。

身为卫冕冠军，已经习惯了人在明处的安切洛蒂，一把明牌尽人皆知。但问题也随之而来，这支皇马是否比去年更出色？

仅以眼下积分和境况论，如今的皇马似有退步：在打出历史级防守的巴萨面前，上赛季同样以1球小胜著称的皇马，似乎在西甲“不会踢了”。而在竞逐姆巴佩未果后，致力于进一步瘦身的皇马，阵容厚度似乎比去年又下降了几分。

表面上看，阵容单薄的皇马“漠视”转会窗口，持续拆东墙补西墙，但球队实则用考验磨砺出了新人的品性。

卡马文加上赛季还在抱怨出场时间不够、司职角色不明，但本赛季哪怕仍是块被搬来搬去的“砖头”，却已经听不到怨言。

更加涨球的是球队新大腿维尼修斯，上赛季欧冠决赛完成绝杀后，本就不知紧张为何物的“熊皇”本赛季超越本泽马，

成为全队头号射手。

尽管在场外，从世界杯上的跳舞风波，到此前和奥萨苏纳球迷的对骂，皇马左边锋已经习惯了和争议为伍，但只要来到球场上，他总能保持专注。

更别提还有空前早熟的巴尔韦德。如无意外，在本泽马、莫德里奇等老将相继退出后，在全队资历最老的他，极大可能成为银河战舰首位乌拉圭籍队长。

也许年轻人会在西甲联赛里出现起伏，但在欧冠赛场，谁也不能小觑皇马在一两场比赛的爆发力。

而在一支成熟的冠军队里，年轻人成长得总是格外迅速，从米兰王朝的马尔蒂尼和阿尔贝蒂尼，到巴萨“梦三”时代的布斯克茨与佩德罗，而今，年轻人的集体出彩，已经成为皇马规划了未来。

这一切的创始者，仍是从2017年就提出“2030计划”，并搜罗了大批00后新人的弗洛伦蒂诺。

在1月签下“下一个罗纳尔多”恩德里克后，已经无须为球队过多操心的他，终于可以去专心搞他的“欧超2.0”了。

据澎湃新闻 杨健

